
Осторожно клещ!

В связи с установлением положительных температур возникла опасность укусов клещами.
Клещи являются потенциальными переносчиками инфекционных заболеваний опасных для здоровья людей. Каждый год большое количество пострадавших обращается за помощью в медицинские учреждения. Чтобы отдых или поездки на природу не были омрачены, очень важно знать, как защититься от клещей, и как действовать после укуса. 
Клещи достаточно влаголюбивы, поэтому основными местами их обитания является хорошо увлаженная местность. Такими местами могут быть затененные лиственные или смешанные леса, густые заросли травы, лесные овраги, заросли ивняков. Оставляя неубранные ветки, листья, люди тем самым создают благоприятный микроклимат для обитания опасных насекомых. 
В быту существует миф, что клещи падают с веток деревьев. Однако это не является правдой. Насекомые обитают в высокой траве вдоль дорожек, на пеньках и низкорослых растениях. В сосновых борах в основном сухо и не растет трава, поэтому там клещей практически не бывает. Не встречаются они также на кошеных газонных лужайках. 
Клещам не обязательно нужен для жизнедеятельности лес. Их можно встретить в парке, скверах, на детских площадках. Им необходим растительный покров в виде высокой травы, который сохраняет влажность у земли. 
Клещи начинают проявлять свою активность при температуре более 5 градусов тепла. 
Когда температура падает до 5 градусов ниже нуля, паразиты в оцепенении перезимовывают в грудах листьев. Соответственно, в это время человек не подвергается угрозе укуса. 
В походе или на прогулках в лесной местности следует знать, как защититься от клещей. Перед походом в лес и прогулкой нужно продумать, как заранее обезопасить себя от клещей. Механическая защита в виде безопасной одежды может справиться с этой проблемой. Главное, чтобы одежда отвечала определенным критериям: ткань должна иметь скользкую структуру, чтобы клещу было неудобно ухватиться своими лапками и ползти вверх; светлые оттенки позволяют оперативно обнаружить прицепившееся насекомое; брюки нужно заправить в сапоги или в носки; на ногах должны быть резиновые сапоги или другая закрытая обувь; на шее лучше, чтобы был высокий ворот или повязана косынка; рубашку или свитер рекомендуется заправить в брюки; вещь должна иметь облегающие манжеты; на голову можно надеть капюшон или шапочку; одежда должна быть удобной и комфортной. 
Если придется долгое время находиться в местности повышенной активности паразитов, рекомендуется обзавестись специальным защитным костюмом. Ткань такой одежды достаточно плотная, что клещ не способен прокусить ее. Все костюмы обработаны акарицидными средствами. 
После прогулки нужно хорошенько встряхнуть всю одежду, осмотреть свое тело и расчесать волосы расческой с мелкими зубчиками. 
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Противоклещевые препараты.

 Как известно, эффективно защититься от клещей могут помочь специальные средства. Препараты разделяют на три группы: акарицидные – уничтожают паразитов; репеллентные – отпугивают насекомых; комбинированные – убивают и отталкивают запахом клещей. Линейка самых действенных средств от клещей.
 Акарицидные препараты содержат в своем составе инсектоакарицид альфаметрин. Аэрозольное средство вызывает нервный паралич у клещей, и насекомые просто отпадают с вещей. 
Средства очень активные и вредные, поэтому рекомендуется нанести на одежду, подождать, когда вещи высохнут, а потом только их надеть. 
Репеллентные препараты помогают избежать контакта с клещами. Почувствовав диэтилтолуамид, они стараются уползти в другую сторону. Защитное средство действует в течение пяти дней. Оно не так токсично, как акарицидное, поэтому его можно наносить на вещи и незакрытые участки тела. Средства действуют больше недели. 
Инсектицидно-репеллентные вещества сохраняют в себе качества двух групп. На тело наносить их не рекомендуется.
Детям до трех лет запрещается пользоваться репеллентными и комбинированными препаратами, так как сюда входят опасные для детского организма химические соединения. Многие родители задаются вопросом, как защититься от укуса клеща, не причиняя вред своему малышу. Довольно эффективными средствами являются методы народной медицины. Ароматные эфирные масла неплохо отпугивают насекомых, не ухудшая здоровье ребенка. Но сначала нужно удостовериться, что у него нет аллергии на эти средства.     
Если Вы обнаружили клеща на теле - не пытайтесь самостоятельно извлечь его, а обратиться в ближайший травматологический пункт, где Вам окажут помощь и проведут проверку насекомого на наличие инфекций. 
Клещи могут являться носителями опасных для человека заболеваний, таких как вирусный энцефалит, трансмиссивная болезнь Лайма – боррелиоз и т.д.
Клещи – это активные носители нескольких видов микробов и вирусов. Поэтому, чтобы они не потревожили, соблюдайте простые, но эффективные методы защиты.

