

Информация
о результатах контрольного мероприятия
 «Проверка целевого  и эффективного использования средств субсидий, предоставленных из бюджета городского округа муниципальному бюджетному дошкольному образовательному учреждению «Детский сад № 18». Проверка  целевого и эффективного использования муниципального имущества, переданного учреждению в оперативное управление.» 

на объекте: МБДОУ «Детский сад № 18». 

Отчет о результатах контрольного мероприятия от 22.12.2020 года № 14 утвержден председателем Контрольно – счетной палатой Сосновоборского городского округа 22.12.2020 года.

Период проведения контрольного мероприятия:  с  18 ноября  2020 года  по  10 декабря  2020 года  в соответствии с распоряжением  председателя КСП Сосновоборского городского округа №  32 от 16.11.2020 года.
Проверяемый период деятельности: 2019 год, текущий период  2020 года.
По результатам контрольного мероприятия нецелевого использования субсидий, предоставленных из  бюджета городского округа, не выявлено.
Установлены отдельные факты несоблюдения МБДОУ «Детский сад № 18»:
- требований Федерального закона от 12.01.1996 N 7-ФЗ (ред. от 31.01.2016) «О некоммерческих организациях» в части  обеспечения открытости и доступности информации о деятельности муниципальных учреждений на официальном сайте http://www.bus.gov.ru;
- Федерального закона от 5 апреля 2013 г. N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" в части соблюдения срока оплаты срока и порядка оплаты товара, работ, услуг.
  По результатам контрольного мероприятия КСП СГО  направлены  предложения  в адрес  МБДОУ «Детский сад № 18» для рассмотрения и принятия мер по устранению выявленных нарушений.
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