Информация
о результатах контрольного мероприятия
«Проверка целевого и эффективного использования средств субсидий, предоставленных из бюджета городского округа Муниципальному бюджетному дошкольному образовательному учреждению «Центр развития ребенка № 15» города Сосновый Бор. Проверка целевого и эффективного использования муниципального имущества, переданного учреждению в оперативное управление»

на объекте: 
[bookmark: _Hlk57991436]- МБДОУ «Центр развития ребенка № 15».

Сроки проведения контрольного мероприятия: с 07 декабря 2020 года по 22 января 2021 года в соответствии с распоряжением председателя КСП Сосновоборского городского округа № 35 от 04.12.2020 года.

 Проверяемый период деятельности: 2019 г., текущий период 2020 г.
Предмет контрольного мероприятия: средства бюджета городского округа, муниципальное имущество в оперативном управлении.


Согласно Классификатору нарушений, выявляемых в ходе внешнего муниципального аудита (контроля) (одобрен Советом контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации 17 декабря 2014 г., протокол N 2-СКСО, в редакции от 22 декабря 2015 г.  выявлены нарушения:  
· по пункту 1.2.96. «Нарушение порядка обеспечения открытости и доступности сведений, содержащихся в документах, а равно, как и самих документов государственных (муниципальных) учреждений путем размещения на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет"».
· по пункту 1.2.95 «Нарушение порядка и условий оплаты труда сотрудников государственных (муниципальных) органов, государственных (муниципальных) служащих, работников государственных (муниципальных) бюджетных, автономных и казенных учреждений», количество работников- 4 человека в сумме 107 155,56 руб. 
· по пункту 1.2.48 «Расходование бюджетными и автономными учреждениями средств субсидии на финансовое обеспечение выполнения государственного (муниципального) задания на цели, не связанные с выполнением государственного (муниципального) задания».
· по пункту 4.53 «Непредставление, несвоевременное представление информации (сведений) и (или) документов, подлежащих включению в реестр контрактов, заключенных заказчиками, реестр контрактов, содержащего сведения, составляющие государственную тайну, или направление недостоверной информации (сведений) и (или) документов, содержащих недостоверную информацию».
· по пункту 4.5 «Несоблюдение требований, в соответствии с которыми государственные (муниципальные) контракты (договора) заключаются в соответствии с планом-графиком закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд, сформированным и утвержденным в установленном законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд порядке».
· по пункту 4.44 «Нарушения условий реализации контрактов (договоров), в том числе сроков реализации, включая своевременность расчетов по контракту (договору)».
  





