ФИНАНСОВО-КОНТРОЛЬНАЯ КОМИССИЯ

                                МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
СОСНОВОБОРСКИЙ ГОРОДСКОЙ ОКРУГ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ
Отчет № 6 утвержден председателем финансово – контрольной                                                                                   комиссии  Сосновоборского городского округа 14.09.2016
ИНФОРМАЦИЯ

О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ

 «Проверка соблюдения порядков предоставления субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг, предоставленных в целях реализации муниципальной программы Сосновоборского городского округа «Управление муниципальным имуществом»» 

на объекте: 

Комитет по управлению муниципальным имуществом Сосновоборского городского округа (КУМИ Сосновоборского городского округа).

1. Основание для проведения контрольного мероприятия: распоряжение председателя финансово-контрольной комиссии № 13-р от 12.08.2016, План проведения контрольных, экспертно-аналитических, информационных и иных мероприятий  на 3 квартал 2016 года, Приказ председателя Комитета финансов Сосновоборского городского округа от 12.08.2016 № 23.
2. Предмет контрольного мероприятия: 

распоряжение председателя финансово-контрольной комиссии № 13-р от 12.08.2016, План проведения контрольных, экспертно-аналитических, информационных и иных мероприятий  на 3 квартал 2016 года, Приказ председателя Комитета финансов Сосновоборского городского округа от 12.08.2016 № 23.
3. Проверяемый период деятельности: 2015 год, текущий период 2016 года.
4. Цели (задачи, вопросы) контрольного мероприятия:

4.1. Проверка муниципальных нормативных актов, регулирующих вопросы предоставления субсидий;
4.2. Проверка соблюдения условий и порядка предоставления субсидий;
4.3. Проверка целевого использования субсидий получателями.

5. Период проведения контрольного мероприятия:  :  с  17.08.2016 по 09.09.2016.
6.  Краткая   информация  об  объекте  контрольного  мероприятия: 
6.1 Должностные лица:

Первый заместитель главы администрации, курирующий деятельность КУМИ – Подрезов Виктор Евгеньевич,
Председатель КУМИ Сосновоборского городского округа – Михайлова Наталья Викторовна,

Начальник отдела бухгалтерского учета, главный бухгалтер КУМИ – Юшкова Ирина Федоровна.

6.2.  Адрес места нахождения объекта контроля: 188544, Россия, Ленинградская область, г. Сосновый Бор, ул. Ленинградская, д. 46

6.3.  Сведения о регистрации объекта контроля (ОГРН, ИНН, КПП), лицензиях, аккредитации:
ОГРН: 1024701763382

ИНН/КПП: 4714003646 / 472601001
7. Метод проведения контрольного мероприятия: сплошной.
8. Исполнители проверки: 
- председатель финансово-контрольной комиссии Сосновоборского городского округа Морозова Марина Николаевна;

- начальник сектора финансового контроля Комитета финансов Сосновоборского городского округа Сидоренко Любовь Львовна.
9. Перечень составленных актов: 

9.1. Акт от 09.09.2016 № 6 по результатам контрольного мероприятия  «Проверка соблюдения порядков предоставления субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг, предоставленных в целях реализации муниципальной программы Сосновоборского городского округа «Управление муниципальным имуществом»».

Акт подписали должностные лица: 

председатель КУМИ Сосновоборского городского округа – Михайлова Наталья Викторовна,

начальник отдела бухгалтерского учета, главный бухгалтер КУМИ – Юшкова Ирина Федоровна.

9.2. Акт встречной проверки СМУП «Автотранспортное» от 05.09.2016 № 1.
9.3. Акт встречной проверки ООО «Инвест-групп» от 06.09.2016 № 2.

9.4. Акт встречной проверки «СМУП «Теплоснабжающее предприятие» от 07.09.2016 № 3.

10. По актам, указанным в пункте 9  настоящего отчета, в установленные сроки возражения не поступили. 
11. Результаты контрольного мероприятия.

11.1. Анализ нормативных актов Сосновоборского городского округа, регулирующих вопросы предоставления субсидии.
Согласно статьи 78 Бюджетного кодекса РФ, статьи 33 Положения о бюджетном процессе в Сосновоборском городском округе (решение совета депутатов от 20.11.2007 г.  № 143)   из местного бюджета  в случаях и порядке, предусмотренных решением представительного органа муниципального образования о местном бюджете и принимаемыми в соответствии с ним муниципальными правовыми актами местной администрации или актами уполномоченных ею органов местного самоуправления могут предоставляться субсидии юридическим лицам (за исключением субсидий муниципальным учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг предоставляются на безвозмездной и безвозвратной основе в целях возмещения недополученных доходов и (или) финансового обеспечения (возмещения) затрат в связи с производством (реализацией) товаров (за исключением подакцизных товаров кроме автомобилей легковых и мотоциклов), выполнением работ, оказанием услуг.
Статьей 5 (пункт 5.2.) решения совета депутатов от 27.11.2014 № 33 «О бюджете Сосновоборского городского округа на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» и решения совета депутатов от 05.12.2015 № 179 «О бюджете Сосновоборского городского округа на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов» предусмотрено предоставление  субсидий в целях реализации муниципальной программы Сосновоборского городского округа «Управление муниципальным имуществом»:

- субсидии на частичное возмещение арендаторам затрат при проведении ими капитального ремонта и иных неотделимых улучшений переданных в аренду объектов муниципального нежилого фонда Сосновоборского городского округа;

- субсидии на возмещение расходов управляющих и ресурсоснабжающих организаций за периоды простоя помещений муниципального жилищного фонда Сосновоборского городского округа;

- субсидии на возмещение расходов управляющих и ресурсоснабжающих организаций за периоды простоя помещений муниципального нежилого фонда Сосновоборского городского округа;

- субсидии на частичное возмещение арендаторам затрат при оплате арендной платы за земельные участки, находящиеся в государственной собственности до разграничения государственной собственности на землю, предоставленные под строительство многоквартирного жилья, индивидуального жилищного строительства;

- субсидии муниципальным унитарным предприятиям для пополнения уставного фонда предприятия.

Направление бюджетных ассигнований на предоставление вышеуказанных субсидий соответствуют вопросам местного значения, определенным статей 16 Федеральный закон от 06.10.2003 N 131-ФЗ (ред. от 03.07.2016) "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации".
В соответствии со сводной бюджетной росписью утвержденные лимиты бюджетных обязательств Комитетом финансов Соновоборского городского округа уведомлениями доведены до КУМИ Сосновоборского городского округа. Нарушений сроков не установлено.

В ходе контрольного мероприятия установлено несоблюдение КУМИ Сосновоборского городского округа сроков внесения изменений в муниципальную программу «Управление муниципальным имуществом». Пунктом 2 статьи 179 Бюджетного кодекса РФ установлено, что муниципальные программы подлежат приведению в соответствие с законом (решением) о бюджете не позднее трех месяцев со дня вступления его в силу.
11.2. Проверка соблюдения условий, порядка предоставления субсидий и целевого использования субсидий получателями.
11.2.1. Субсидии на возмещение расходов управляющих и ресурсоснабжающих организаций за периоды простоя помещений муниципального жилищного фонда Сосновоборского городского округа.

2015 год.

Согласно отчету об исполнении бюджета главного распорядителя КУМИ (ф. 0503127) за  2015 год исполнение расходов по субсидии на возмещение расходов управляющих и ресурсоснабжающих организаций за период простоя жилищного фонда составило (КБК 003 0113 033 0707 810 242) - 11760,27 руб.

Постановлением администрации Сосновоборского городского округа от 29.01.2015 № 233 утвержден Порядок предоставления субсидий на частичное возмещение расходов управляющих и ресурсоснабжающих организаций по коммунальным услугам и обслуживанию объектов муниципального жилищного фонда Сосновоборского городского округа в периоды их простоя (далее Порядок).

Согласно пункту 1.2 Порядка субсидии предоставляются на безвозмездной и безвозвратной основе в целях частичного возмещения затрат управляющих организаций на обслуживание и содержание общедомового имущества в соответствии с договором управления многоквартирным домом и затрат ресурсоснабжающих организаций на поставку ресурсов (тепло, вода, стоки, электроэнергия, газ) за периоды простоя объектов жилого фонда.

Субсидия предоставлена на основании Соглашения от 16.12.2015 № 172лс о предоставлении субсидии на возмещение затрат ООО «ТИТАНЖИЛКОМ» по обслуживанию жилых помещений муниципального жилищного фонда Сосновобоского городского округа Ленинградской области в периоды простоя. Соглашение заключено между КУМИ и ООО «ТИТАНЖИЛКОМ»  за обслуживание в период простоя с 01.05.2015 по 31.07.2015 жилых помещений муниципального жилищного фонда, расположенных по адресу: г. Сосновый Бор, ул. Пионерская, д. 8, кв. 398 и д. 10, кв 2, 207, 270, на сумму 11760,27 руб.

В ходе контрольного мероприятия представлены первичные документы, подтверждающие расходы, связанные с обслуживанием жилых помещений.
При проверке правильности расчета суммы расходов, связанных с  содержанием и обслуживанием общего имущества многоквартирных домов, расхождений с данными счетов и актов не выявлено. Затраты рассчитаны исходя из площади жилых помещений муниципального жилищного фонда и тарифов по содержанию помещений, утвержденных на 1кв. м. помещения в договоре управления многоквартирным домом.

При анализе представленных документов следует вывод, что расходы бюджета городского округа на содержание и обслуживание помещений муниципального жилого фонда в период простоя не относятся к субсидиям на возмещение затрат ресурсоснабжающим организациям и управляющим компаниям, а являются прямыми расходами муниципального образования по оплате обязательств по следующим основаниям:

- в силу статьи 39 Жилищного кодекса РФ собственники помещений в многоквартирном доме несут бремя расходов на содержание общего имущества в многоквартирном доме.  Доля обязательных расходов на содержание общего имущества в многоквартирном доме, бремя которых несет собственник помещения в таком доме, определяется долей в праве общей собственности на общее имущество в таком доме указанного собственника;

- в силу пунктов 3.3.1, 4 Договоров управления многоквартирным домом, заключенных администрацией Сосновоборского городского округа с ООО «ТИТАНЖИЛКОМ».

2016 год.

На момент проверки по состоянию на 17.08.2016 расходы бюджета по субсидии на возмещение расходов управляющих и ресурсоснабжающих организаций за периоды простоя помещений муниципального жилищного фонда Сосновоборского городского округа не производились.

Вывод:

Неправильно определены бюджетные ассигнования на оказание муниципальных услуг (выполнение работ), установленные статьей 69.1 Бюджетного кодекса РФ. Ассигнования  на содержание и обслуживание помещений муниципального жилого фонда в период простоя следовало отнести к ассигнованиям на закупку товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд (абзац 6 статьи 69.1 БК РФ), а не к бюджетным ассигнованиям на предоставление субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам, установленным статьей 69 Бюджетного кодекса РФ.
11.2.2. Субсидии на возмещение расходов управляющих и ресурсоснабжающих организаций за периоды простоя помещений муниципального нежилого фонда Сосновоборского городского округа.
2015 год.

Согласно отчету об исполнении бюджета главного распорядителя КУМИ (ф. 0503127) за  2015 год исполнение расходов по субсидии на возмещение расходов управляющих и ресурсоснабжающих организаций за период простоя помещений муниципального нежилого фонда составило ( КБК 003 0113 033 0708 810 240) - 10343,0 руб.

Постановлением администрации Сосновоборского городского округа от 19.12.2014 № 3051 утвержден Порядок предоставления субсидий на частичное возмещение расходов управляющих и ресурсоснабжающих организаций по коммунальным услугам и обслуживанию объектов муниципального нежилого фонда Сосновоборского городского округа в периоды их простоя (далее Порядок).

Согласно пункту 1.2 Порядка Субсидии предоставляются на безвозмездной и безвозвратной основе в целях частичного возмещения затрат управляющих организаций на обслуживание и содержание общедомового имущества в соответствии с договором управления многоквартирным домом и затрат ресурсоснабжающих организаций на поставку ресурсов (тепло, вода, стоки, электроэнергия, газ) за периоды простоя объектов нежилого фонда. 
Субсидия предоставлена на основании Договора от 06.05.2015 № 71суб/2015 о предоставлении субсидии на частичное возмещение расходов управляющих и ресурсоснабжающих организаций по коммунальным услугам и обслуживанию объектов муниципального нежилого фонда Сосновоборского городского округа в периоды их простоя. Соглашение заключено между КУМИ и ООО «ТИТАНЖИЛКОМ»  за период простоя с 01.11.2014 по 31.12.2014 объекта муниципального нежилого фонда, расположенного по адресу: г. Сосновый Бор, ул. Комсомольская, д. 9, на сумму 4137,2 руб.

В ходе контрольного мероприятия представлены первичные документы, подтверждающие расходы, связанные с обслуживанием нежилых помещений.

При проверке правильности расчета суммы расходов, связанных с  содержанием и обслуживанием общего имущества многоквартирных домов, расхождений с данными счетов и актов не выявлено. Затраты рассчитаны исходя из площади нежилого помещения муниципального нежилого фонда и тарифов по содержанию помещений, утвержденных из расчета на 1кв. м. помещения в собственности в договоре управления многоквартирным домом.

При анализе представленных документов следует вывод, что расходы бюджета городского округа на содержание и обслуживание помещений муниципального нежилого фонда в период простоя не относятся к субсидиям на возмещение затрат ресурсоснабжающим организациям и управляющим компаниям, а являются прямыми расходами муниципального образования по оплате обязательств по следующим основаниям:

- в силу статьи 39 Жилищного кодекса РФ собственники помещений в многоквартирном доме несут бремя расходов на содержание общего имущества в многоквартирном доме.  Доля обязательных расходов на содержание общего имущества в многоквартирном доме, бремя которых несет собственник помещения в таком доме, определяется долей в праве общей собственности на общее имущество в таком доме указанного собственника;

- в силу пунктов 3.3.1, 4 Договора управления многоквартирным домом, заключенного КУМИ Сосновоборского городского округа с ООО «ТИТАНЖИЛКОМ».

2016 год.

На момент проверки по состоянию на 17.08.2016 расходы бюджета субсидии на возмещение расходов управляющих и ресурсоснабжающих организаций за периоды простоя помещений муниципального нежилого фонда Сосновоборского городского округа не производились.

Вывод:

Неправильно определены бюджетные ассигнования на оказание муниципальных услуг (выполнение работ), установленные статьей 69.1 Бюджетного кодекса РФ. Ассигнования  на расходы, связанные с  содержанием и обслуживанием общего имущества многоквартирных домов в период простоя следовало отнести к ассигнованиям на закупку товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд (абзац 6 статьи 69.1 БУ РФ), а не к бюджетным ассигнованиям на предоставление субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам, установленным статьей 69 Бюджетного кодекса РФ.

11.2.3. Субсидии муниципальным унитарным предприятиям для пополнения уставного фонда предприятия. 

Постановлением администрации Сосновоборского городского округа от  04.04.2014 № 727 утвержден Порядок увеличения (уменьшения) уставного фонда Сосновоборских муниципальных унитарных предприятий.

Постановлением администрации Сосновоборского городского округа от 28.08.2015 № 2141 (с изменениями от 28.09.2015 № 2431):

- отменено действие постановления от 04.04.2015 № 727;

- утверждено Положение о порядке предоставления субсидий из бюджета Сосновоборского городского округа муниципальным унитарным предприятиям Сосновоборского городского округа в целях пополнения уставного фонда (далее Положение № 2141).

В соответствии со статьей 14 Федеральный закон от 14.11.2002 N 161-ФЗ (ред. от 23.05.2016) "О государственных и муниципальных унитарных предприятиях" увеличение уставного фонда государственного или муниципального предприятия может осуществляться за счет дополнительно передаваемого собственником имущества. В соответствии с пунктом 2 статьи 130 Гражданского кодекса РФ денежные средства являются движимым имуществом.
2015 год.

Согласно отчету об исполнении бюджета главного распорядителя КУМИ (ф. 0503127) за  2015 год исполнение расходов по субсидии муниципальным унитарным предприятиям для пополнения уставного фонда предприятия составило (КБК 003 0113 033 6108 810 530) – 4599000,0 руб.
1.

Пунктом 3 части 2 статьи 78 Бюджетного кодекса РФ и пунктом 5 статьи 5 решения совета депутатов от 27.11.2014 № 33 «О бюджете Сосновоборского городского округа на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» установлено, что субсидии из бюджета предоставляются в соответствии с нормативными актами администрации, регулирующими предоставление субсидий. 

В ходе контрольного мероприятия установлено, что пополнение уставного фонда СМУП «Автотранспортное» за счет бюджетных ассигнований в сумме 1599000,0 руб. произведено в 2015 году на основании  Постановления администрации Сосновоборского городского округа от  04.04.2014 № 727 «Об утверждении Порядка увеличения (уменьшения) уставного фонда Сосновоборских муниципальных унитарных предприятий» (далее Порядок № 727), которое не соответствует требованиям ч. 2 статьи 78 БК РФ.

В ходе проверки представленных документов, подтверждающих необходимость увеличения уставного фонда, согласованных отраслевым отделом (КУ ЖКХ), нарушений не выявлено.

На основании распоряжения главы администрации от 31.03.2015 № 65-р Постановлением администрации Сосновоборского городского округа от 24.04.2015 № 1160 утверждены изменения в Устав СМУП «Автотранспортное» в части увеличения уставного фонда.

СМУП «Автотранспортное» нарушен срок обращения в регистрирующий орган, установленный пунктом 5 статьи 5 Федеральный закон от 08.08.2001 N 129-ФЗ (ред. от 03.07.2016) "О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей". 
В ходе контрольного мероприятия проведена встречная проверка СМУП «Автотранспортное» на предмет целевого использования средств, полученных для пополнения уставного фонда. Акт встречной проверки от 05.09.2016 № 1.

По данным регистров бухгалтерского учета проведено отражение хозяйственных операций по увеличению уставного фонда, постановке на учет основных средств. Транспортные средства используются по назначению, указанному в заявлении на предоставление субсидии.

Нецелевого использования субсидии не выявлено. 

2.
В соответствии с Положением № 2141 КУМИ по договору от 23.12.2015 предоставил СМУП «Теплоснабжающее предприятие» (далее СМУП «ТСП») субсидию в целях пополнения уставного фонда в сумме 3000000,0 руб.

В ходе контрольного мероприятия проведена проверка соблюдения условий и порядка предоставления субсидий, установленных Положением № 2141. Проверкой установлено.

Условия предоставления субсидии, установленные в разделе 2 Положения № 2141 соблюдены. Порядок предоставления субсидий, установленный разделом 3 Положения № 2141 соблюден.

 На основании постановления администрации Сосновоборского городского округа от 23.12.2015 № 3244 внесены изменения в Устав СМУП «ТСП» в части увеличения уставного фонда. 

СМУП «ТСП» нарушен срок обращения в регистрирующий орган, установленный пунктом 5 статьи 5 Федеральный закон от 08.08.2001 N 129-ФЗ (ред. от 03.07.2016) "О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей". 
Согласно пункту 1.1 Положения № 2141 субсидии предоставляются СМУП в целях частичного возмещения затрат в связи с приобретением имущества для нужд Сосновоборского городского округа и (или) частичного возмещения расходов, понесенных СМУП на приобретение имущества для муниципальных нужд.

Субсидии носят целевой характер и не могут быть израсходованы на цели, не предусмотренные настоящим Положением.
В соответствии с постановлением администрации Сосновоборского городского округа от 23.12.2015 № 3244 цель предоставления субсидии СМУП «ТСП» - возмещение расходов, понесенных СМУП «ТСП» на приобретение теплообменного оборудования, что подтверждено Договором  поставки. 

Остаток неиспользованной субсидии по состоянию на 01.01.2016 составил 235762,71 руб. 
В ходе контрольного мероприятия установлено несоблюдение требований, установленных разделом 4 Положения № 2141 в части осуществления контроля КУМИ за использованием СМУП субсидий:

- пункт 4.3 Положения № 2141: нарушение СМУП «ТСП» сроков представления информации, подтверждающей пополнение уставного фонда, документов, подтверждающих расходование денежных средств (осуществление расчетов на приобретение имущества). Установленный срок - до 20 числа месяца, следующего за месяцем перечисления Субсидий (20.01.2016), фактически информация представлена 04.03.2016 № 02-08-16/50;

- пункт 4.3 Положения № 2141: нарушение КУМИ срока направления информации в комитет финансов с заключением о расходовании субсидий. Установленный срок – 5 рабочих дней со дня получения документов СМУП (15.03.2016), фактически информация направлена 01.06.2016 № 10-08мп-3462/16-0;

- пункт 4.5 Положения № 2141: отсутствие требования КУМИ о возврате остатков субсидий в сумме 235762,71 руб., не использованных СМУП «ТСП» в отчетном 2015 финансовом году.
Согласно представленной СМУП «ТСП» информации остаток неиспользованной в 2015 году субсидии направлен на приобретение теплообменного оборудования, что подтверждено Договором на поставку теплообменного оборудования в 2016 г. 
Остаток субсидии в сумме 235762,71 руб. в полном объеме использован в 2016 году на приобретение теплообменного оборудования. 
В ходе встречной проверки СМУП «ТСП» (Акт встречной проверки от 07.09.2016 № 3) проверено отражение в бухгалтерском учете поступление и движение приобретенного теплообменного оборудования, факты увеличения уставного фонда. Нарушений не выявлено.
В результате визуального осмотра проведенного капитального ремонта оборудования установлено, что оборудование в рабочем состоянии и используется  в производственных целях. 
По данным оборотно-сальдовой ведомости установлено, что хозяйственные операции по увеличению уставного фонда отражены по Кредиту счета 80 «Уставный капитал». Нецелевого использования средств субсидии, выделенной в 2015 году не установлено.

2016 год.

В соответствии с Положением № 2141 КУМИ по Договору от 28.06.2016 № 263с/2016 предоставил СМУП «Автотранспортное» субсидию в целях пополнения уставного фонда в сумме 2489500,0 руб. Пополнение уставного фонда за счет средств бюджета (учредителя). 
В ходе контрольного мероприятия нарушений соблюдения условий и порядка предоставления субсидий, установленных Положением № 2141 не выявлено.

СМУП «Автотранспортное» нарушен срок обращения в регистрирующий орган в целях регистрации изменений в устав. 
При проверке целевого использования субсидии установлено.

Согласно информационному письму СМУП «Автотранспортное» и по данным официального сайта закупок http://zakupki.gov.ru/ Договор заключен на приобретение автобуса.
В ходе встречной проверки СМУП «Автотранспортное» (Акт встречной проверки от 05.09.2016 № 1) по данным регистров бухгалтерского учета за 2016 год нарушений по использованию средств субсидии не установлено.
11.2.4. Субсидии на частичное возмещение арендаторам затрат при проведении ими капитального ремонта и иных неотделимых улучшений переданных в аренду объектов муниципального нежилого фонда Сосновоборского городского округа

Постановлением администрации Сосновоборского городского округа от  18.03.2011 № 414 утверждено Положение о порядке предоставления субсидий на частичное возмещение арендаторам затрат при проведении ими капитального ремонта и иных неотделимых улучшений переданных в аренду объектов муниципального нежилого фонда Сосновоборского городского округа (далее Положение 414).

Постановлением администрации Сосновоборского городского округа от 26.02.2013 № 624 утверждено в новой редакции Положение о порядке предоставления субсидий на частичное возмещение арендаторам затрат при проведении ими капитального ремонта и иных неотделимых улучшений переданных в аренду объектов муниципального нежилого фонда Сосновоборского городского округа (далее Положение № 624).

2015 год.
Согласно отчету об исполнении бюджета главного распорядителя КУМИ (ф. 0503127) за  2015 год исполнение расходов по субсидии на частичное возмещение арендаторам затрат при проведении ими капитального ремонта и иных неотделимых улучшений переданных в аренду объектов муниципального нежилого фонда Сосновоборского городского округа (КБК 003 0113 033 0706 810 242) – 4046,4 руб.

Договор о предоставлении субсидии заключен в соответствии с Положением № 414. При проверке соблюдения условий и порядка предоставления субсидии нарушений не выявлено.

При проверке правильности расчета размера предоставленной субсидии, нарушений не выявлено. 

2016 год.

Субсидия предоставлена в соответствии с  постановлением администрации Сосновоборского городского округа от 03.08.2016 № 1785 «О предоставлении субсидии из средств бюджета Сосновоборского городского округа в порядке частичного возмещения затрат ООО «Инвест-групп»
В ходе контрольного мероприятия проведена проверка соблюдения условий предоставления субсидии, порядка предоставления субсидии, расчета размера предоставленной субсидии. Нарушений Положения № 624 не выявлено. 

В ходе встречной проверки ООО «Инвест-групп» (Акт от 06.09.2016 № 2 прилагается) проверено фактическое выполнение работ по установке автоматической пожарной сигнализации в арендованном помещении по адресу: г. Сосновый Бор, ул. Солнечная, д. 15а».  Установлено, что работы выполнены в соответствии с локальной сметой № 65/14-ПС и Актом выполненных работ № 1 от 30.06.2014.

Нарушений по использованию субсидии из бюджета Сосновоборского городского округа не выявлено.

9.2.5. Субсидии на частичное возмещение арендаторам затрат при оплате арендной платы за земельные участки, находящиеся в государственной собственности до разграничения государственной собственности на землю, предоставленные под строительство многоквартирного жилья, индивидуального жилищного строительства.

Решениями совета депутатов о бюджете на 2015 год и на 2016 год ассигнования на предоставление субсидии на частичное возмещение арендаторам затрат при оплате арендной платы за земельные участки, находящиеся в государственной собственности до разграничения государственной собственности на землю, предоставленные под строительство многоквартирного жилья, индивидуального жилищного строительства, не утверждались.
Постановлением администрации Сосновоборского городского округа от 25.06.2013 № 1587 утверждено Положение о порядке предоставления субсидий на частичное возмещение арендаторам  затрат при оплате арендной платы за земельные участки, находящиеся в государственной собственности до разграничения государственной собственности на землю, предоставленные под строительство многоквартирного жилья, индивидуального жилищного строительства.

Администрацией Сосновоборского городского округа утверждено постановление 2.02.2015 № 276 «Об отмене постановления администрации Сосновоборского городского округа от 25.06.2013 № 1587».

В связи с отсутствием в решениях совета депутатов о бюджете утвержденных ассигнований на предоставление вышеуказанных субсидий на 2015-2016 годы Положение о порядке предоставления вышеуказанной субсидии администрацией не утверждалось.

Согласно отчетам об исполнении бюджета главного распорядителя КУМИ (ф. 0503127) за  2015 год и за 1 полугодие 2016 года расходы в виде субсидии на частичное возмещение арендаторам затрат при оплате арендной платы за земельные участки, находящиеся в государственной собственности до разграничения государственной собственности на землю, предоставленные под строительство многоквартирного жилья, индивидуального жилищного строительства, не производились.

12.  Заключение. Нарушения и недостатки, выявленные в ходе контрольного мероприятия.

1. Нецелевого использования субсидий предоставленных из бюджета в целях реализации муниципальной программы Сосновоборского городского округа «Управление муниципальным имуществом» не выявлено.
2. Нарушение КУМИ Сосновоборского городского округа пункта 2 статьи 179 Бюджетного кодекса РФ в части соблюдения сроков внесения изменений в муниципальную программу «Управление муниципальным имуществом». 
3. Неправильно определены бюджетные ассигнования на оказание муниципальных услуг (выполнение работ), установленные статьей 69.1 Бюджетного кодекса РФ. Ассигнования  на содержание и обслуживание помещений муниципального жилого фонда в период простоя следовало отнести к ассигнованиям на закупку товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд (абзац 6 статьи 69.1), а не к бюджетным ассигнованиям на предоставление субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам, установленным статьей 69 Бюджетного кодекса РФ.

4. Неправильно определены бюджетные ассигнования на оказание муниципальных услуг (выполнение работ), установленные статьей 69.1 Бюджетного кодекса РФ. Ассигнования  на расходы, связанные с  содержанием и обслуживанием общего имущества многоквартирных домов в период простоя следовало отнести к ассигнованиям на закупку товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд (абзац 6 статьи 69.1), а не к бюджетным ассигнованиям на предоставление субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам, установленным статьей 69 Бюджетного кодекса РФ.

5. Предоставление в 2015 году субсидии СМУП «Автотранспортное» на пополнение уставного фонда на основании муниципального нормативного акта (постановление администрации), не соответствующего требованиям части 2 статьи 78 Бюджетного Кодекса РФ.

6. Несоблюдение КУМИ требований, установленных разделом 4 Положения № 2141 в части осуществления контроля КУМИ за использованием СМУП субсидий:
- пункт 4.3 Положения № 2141: нарушение СМУП «ТСП» сроков представления информации, подтверждающей пополнение уставного фонда, документов, подтверждающих расходование денежных средств (осуществление расчетов на приобретение имущества). Установленный срок - до 20 числа месяца, следующего за месяцем перечисления Субсидий (20.01.2016), фактически информация представлена 04.03.2016 № 02-08-16/50;

- пункт 4.3 Положения № 2141: нарушение КУМИ срока направления информации в комитет финансов с заключением о расходовании субсидий. Установленный срок – 5 рабочих дней со дня получения документов СМУП (15.03.2016), фактически информация направлена 01.06.2016 № 10-08мп-3462/16-0;

- пункт 4.5 Положения № 2141: отсутствие требования КУМИ о возврате остатков субсидий в сумме 235762,71 руб., не использованных СМУП «ТСП» в отчетном 2015 финансовом году.
7. Несоблюдение  СМУП пункта 5 статьи 5 Федерального закона от 08.08.2001 N 129-ФЗ (ред. от 03.07.2016) "О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей" в части нарушения сроков обращения в регистрирующий орган для регистрации изменений, вносимых в устав. 

13.  Предложения по результатам контрольного мероприятия. 

1. КУМИ не допускать нарушения сроков внесения изменений в муниципальную программу «Управление муниципальным имуществом», установленных пунктом 2 статьи 179 Бюджетного кодекса РФ. 
2. Рассмотреть вопрос о подготовке предложений по внесению изменений в решение совета депутатов от 05.12.2015 № 179 «О бюджете Сосновоборского городского округа на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов»:

- из статьи  5 (пункт 5.2.) субсидии на возмещение расходов управляющих и ресурсоснабжающих организаций за периоды простоя помещений муниципального жилищного фонда Сосновоборского городского округа исключить, 
- из статьи  5 (пункт 5.2.) субсидии на возмещение расходов управляющих и ресурсоснабжающих организаций за периоды простоя помещений муниципального нежилого фонда Сосновоборского городского округа исключить, 

- бюджетные ассигнования на вышеуказанные цели в соответствующих приложениях к решению совета депутатов о бюджете отнести к ассигнованиям на закупку товаров, работ и услуг для обеспечения муниципальных нужд согласно абзацу 6 статьи 69.1 Бюджетного кодекса РФ и отразить по КБК в соответствии с Приказом Минфина России от 01.07.2013 N 65н "Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации". 

3. Рассмотреть вопрос о внесении изменений по мероприятиям в  План реализации на 2016 год муниципальной программы Сосновоборского городского округа «Управление муниципальным имуществом Сосновоборского городского округа на период 2014 – 2020 годы» по подпрограмме «Капитальный ремонт, содержание и создание инфраструктуры объектов муниципальной собственности Сосновоборского городского округа».
4. Рассмотреть вопрос об отмене:

- Постановления администрации Сосновоборского городского округа от 29.01.2015 № 233 «Об утверждении Порядка предоставления субсидий на частичное возмещение расходов управляющих и ресурсоснабжающих организаций по коммунальным услугам и обслуживанию объектов муниципального жилищного фонда Сосновоборского городского округа в периоды их простоя»,

-  Постановления администрации Сосновоборского городского округа от 19.12.2012 № 3051 «Об утверждении Порядка предоставления субсидии на частичное возмещение расходов управляющих и ресурсоснабжающих организаций по коммунальным услугам и содержанию объектов муниципального нежилого фонда Сосновоборского городского округа за периоды их простоя».
5. Не допускать случаев предоставления субсидий на основании  муниципальных нормативных актов, не соответствующих требованиям части 2 статьи 78 Бюджетного Кодекса РФ.

6. КУМИ усилить контроль за СМУП при предоставлении субсидий на пополнение уставного фонда предприятий в части соблюдения СМУП сроков представления информации, подтверждающей пополнение уставного фонда, документов, подтверждающих целевое использование субсидий.

7. При неиспользовании СМУП субсидий в отчетном финансовом году КУМИ направлять СМУП требования о возврате остатков субсидий в бюджет в соответствии с пунктом 4.5 Постановления администрации Сосновоборского городского округа от 28.08.2015 № 2141 (с изменениями от 28.09.2015 № 2431) «Об утверждении Положения о порядке предоставления субсидий из бюджета Сосновоборского городского округа муниципальным унитарным предприятиям Сосновоборского городского округа в целях пополнения уставного фонда».

8. КУМИ обеспечить соблюдение сроков направления информации в комитет финансов с заключением о расходовании субсидий.

9. В постановлениях администрации о предоставлении субсидии СМУП на пополнение уставного фонда предприятиям устанавливать трехдневный срок с момента внесения изменений учредителем в уставный фонд для обращения в регистрирующий орган, в соответствии с пунктом 5 статьи 5 Федерального закона от 08.08.2001 N 129-ФЗ  "О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей".
PAGE  
11

