

Информации о результатах деятельности комиссии по бюджетным проектировкам 
за 2018 год
           Было проведено 14 заседаний комиссии. 

           Основные вопросы заседаний:

1. Рассмотрение основных показателей прогноза социально-экономического развития Сосновоборского городского округа на 2019-2021 годы;

2. Рассмотрение проекта доходов бюджета Сосновоборского городского округа на 2019-2021 годы;
3. Рассмотрение проектировок объемов бюджетных ассигнований на исполнение действующих и принимаемых обязательств Сосновоборского городского округа на 2019- 2021 годы по комитетам и отделам администрации;

4. Рассмотрение предложений комитета финансов Сосновоборского городского округа по возможным вариантам формирования бюджета Сосновоборского городского округа на 2019-2021 годы;

     По данным вопросам приняты следующие решения:

Сформировать на 2019-2021 годы бездефицитный бюджет.

            Проект бюджета Сосновоборского городского округа на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов сформировать в соответствии со следующими базовыми подходами:

Основные направления бюджетной и налоговой политики на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021  годов
1. Отсутствие муниципального долга Сосновоборского городского округа. 

2. Стратегическая приоритизация расходов и внедрение принципов проектного управления.

3. Увеличение доходной базы бюджета Сосновоборского городского округа.

4.Повышение эффективности управления бюджетными расходами.

 Прогноз собственных доходов на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов рассчитан исходя из основных показателей прогноза социально-экономического развития Сосновоборского городского округа и ожидаемого поступления налоговых и неналоговых доходов в 2018 году с учетом информации, полученной от главных администраторов доходов.

«Базовые» объемы бюджетных ассигнований на 2019 год в целом приняты на уровне бюджетных ассигнований на 2019 год по главным распорядителям бюджетных средств, утвержденным решением Совета депутатов Сосновоборского городского округа от 05.12.2017 № 179 «О бюджете Сосновоборского городского округа на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» с учетом ряда особенностей.

 Уточнение «базовых» объемов бюджетных ассигнований 2019 года произведено с учетом:

- индексации расходов на оплату труда работников бюджетной сферы на прогнозный уровень инфляции (4%);

-увеличения расходов на оплату труда работников учреждений культуры и педагогических работников учреждений дополнительного образования, попадающих под действие Указов Президента РФ от 07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» и от 01.06.2012 № 761 «О Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012 - 2017 годы» с учетом необходимости сохранения достигнутых в 2018 году уровней целевых показателей;

-индексации расходов на закупки товаров, работ и услуг по основным направлениям на прогнозный уровень инфляции (4%);
Согласно статье 5 Бюджетного кодекса Российской Федерации решение о бюджете вступает в силу с 1 января и действует по 31 декабря финансового года, если иное не предусмотрено Бюджетным кодексом и (или) решением о бюджете.

         Планирование бюджетных ассигнований на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов осуществлялось, в основном,  с учетом следующих основных моментов:

         - для расчета заработной платы работников муниципальных учреждений в 2019-2021 годах применялась расчетная величина, которая будет составлять с 1 января 2019 года - 9555 руб., (среднегодовой роста фонда оплаты труда 2019 года составляет 1,04 к фонду оплаты труда 2018 года). Заработная плата на 2020 год индексировалась на индекс роста расчетной величины, 1,04 к 2019 году, на 2021 год – в размере 1,04 к 2020 году;

         - расчет фонда оплаты труда работников муниципальных учреждений на 2019-2021 годы производился в соответствии с положениями постановления администрации от 30.06.2011. № 1121 «Об утверждении Положения о системах оплаты труда в муниципальных бюджетных учреждениях и муниципальных казенных учреждениях Сосновоборского городского округа по видам экономической активности» (с изменениями). Для расчета заработной платы работников учреждений культуры и педагогических работников учреждений дополнительного образования, на которых распространяется действие Указов Президента РФ от 07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» и от 01.06.2012 № 761 «О Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012 - 2017 годы», использовались показатели «дорожных карт», целевые значения которых приведены в следующей таблице: 

	
	Целевые показатели по соотношению средней заработной платы работников к среднемесячному доходу от трудовой деятельности



	Категория работников
	2019, %%
	Прогнозное значение размера среднемесячной заработной платы (при среднем доходе от трудовой деятельности 40730 руб.), руб.

	Педагогические работники учреждений дополнительного образования детей *
	103,0*
	45000

	Работники учреждений культуры**
	100,0
	40730


* соотношение к средней заработной плате учителей (процент предусмотрен соглашением между Правительством Ленинградской области и Сосновоборским городским округом на 2018 год, на 2019 год соглашение не подписано)

** соотношение к среднему доходу от трудовой деятельности

