Информация
о результатах контрольного мероприятия
«Проверка исполнения расходов бюджета городского округа, направленных на выполнение основного мероприятия № 2 подпрограммы  «Развитие общего образования детей в Сосновоборском городском округе»  муниципальной программы «Современное образование в  Сосновоборском городском округе» за  2017, 2018 годы.

на объектах: 
- Комитет образования Сосновоборского городского округа, 
- подведомственные учреждения, участники подпрограммы. 
Период проведения контрольного мероприятия: с 25 февраля 2019 года по 17 марта 2019 года; на основании распоряжения председателя финансово-контрольной комиссии № 8-р от 18.03.2019 проведение контрольного мероприятия приостановлено с 18.03.2019 по 07.04.2019;  на основании распоряжения №2 от 08.04.2019 проведение контрольного мероприятия возобновлено с 08.04.2019 по 25.04.2019.
Проверяемый период деятельности: 2017,  2018 годы. 
Предмет контрольного мероприятия: средства бюджета, выделенные на реализацию мероприятия № 2 подпрограммы «Развитие общего образования детей в Сосновоборском городском округе», муниципальное имущество.
По результатам контрольного мероприятия установлено: фактические расходы, произведенные за счет ассигнований, выделенных на реализацию основного мероприятия № 2 подпрограммы  «Развитие общего образования детей в Сосновоборском городском округе»  муниципальной программы «Современное образование в  Сосновоборском городском округе»  произведены в соответствии с запланированными мероприятиями. Нарушений не выявлено.

Установлены отдельные факты несоблюдения решения совета депутатов Сосновоборского городского округа, Бюджетного кодекса РФ, законодательства в сфере закупок и  Порядка отнесения имущества муниципального автономного или бюджетного учреждения к категории особо ценного движимого имущества. По результатам контрольного мероприятия направлены представления для рассмотрения и принятия мер по устранению выявленных нарушений.
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