

Информация
о результатах контрольного мероприятия
 «Проверка целевого  и эффективного использования средств субсидий, предоставленных из бюджета городского округа муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению «Средняя общеобразовательная школа № 2  с углубленным изучением английского языка имени Героя Российской Федерации Андрея Владимировича Воскресенского». Проверка  целевого и эффективного использования муниципального имущества, переданного учреждению в оперативное управление.»

на объекте: МБОУ «СОШ № 2 имени Героя РФ А.В.Воскресенского».

Период проведения контрольного мероприятия:  с 7 октября  2020 года  по  13 ноября  2020 года  в соответствии с распоряжением  председателя КСП Сосновоборского городского округа № 27 от 05.10.2020 года.
Проверяемый период деятельности: 2019 год, текущий период  2020 года.
По результатам контрольного мероприятия нецелевого использования субсидий, предоставленных из  бюджета городского округа, не выявлено.
Установлены отдельные факты несоблюдения Комитетом образования (Учредитель) пункта 1 статьи 69.2 Бюджетного кодекса РФ и пункта 3 Положения о формировании муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений и финансового обеспечения выполнения муниципального задания, утвержденного  постановлением администрации СГО от  21/12/2018 № 2739; МБОУ «СОШ № 2 имени Героя РФ А.В.Воскресенского» не соблюдены отдельные положения постановления администрации  от 30/06/2011 №1121. 
По результатам контрольного мероприятия направлены  предложения  в адрес Комитета образования  Сосновоборского городского округа,  МБОУ «СОШ № 2 имени Героя РФ А.В.Воскресенского» для рассмотрения и принятия мер по устранению выявленных нарушений.
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