Отчет главы администрации

муниципального образования Сосновоборский городской округ

Ленинградской области

Перед советом депутатов и населением

о работе в 2011 году
Разрешите поприветствовать всех присутствующих и начать публичный отчет за 2011 год.

Повысить уровень жизни нашего населения за счет качественного предоставления муниципальных услуг  - основная цель работы администрации. Эта цель определила самые разные задачи, которые были поставлены перед нами в январе 2011 года. Многие из них были успешно решены, какие-то решить не удалось, а некоторые повлекли за собой ряд других проблем, требующих решения. 
Федеральный закон о муниципальном самоуправлении 131-ФЗ определяет более  40 вопросов местного значения в сферах формирования и исполнения бюджета, организации электро-, тепло-,  водо- и газоснабжения населения, в сферах архитектуры, градостроительства и землепользования, охраны окружающей среды, обеспечения безопасности населения, работы с детьми и молодежью, развития предпринимательства и потребительского рынка, образования, культуры и спорта и другие. На уровень муниципалитета переданы государственные полномочия в сферах:

- социальной защиты населения;

- государственной регистрации актов гражданского состояния;

- жилищных и  бюджетных отношений;

- архивного дела;

- профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;
- опеки и попечительства;
- административных правонарушений.

Основная проблема, с которой мы столкнулись в этом году, это реализация полномочий в условиях жесткого дефицита бюджета. От нас потребовалось умение четко расставлять приоритеты, добиваться своевременного пошагового исполнения задач. 

В этом году еще более очевидной стала необходимость перестроить взаимоотношение администрации с населением. В целях повышения доверия населения к администрации нами поставлена задача - найти механизмы вовлечения населения в жизнь города. Администрация должна знать проблемы жителей города и выстраивать свою работу согласно озвученной населением позиции. Но и население должно слышать местную власть, понимать направление, в котором мы двигаемся и цели, которые мы преследуем. Это двухсторонний процесс, диалог, который крайне необходим не только для повышения результативности нашей работы, но и для того, чтобы население могло объективно оценить наши результаты. 

Я хорошо осознаю, что залог успешной работы администрации, это ориентированный на результат, высококвалифицированный и работоспособный коллектив. 

Структура администрации, с ее системой подчиненности и разветвленных взаимосвязей, позволяет обеспечить эффективность муниципального управления. 
Главе администрации подчинены 5 заместителей, которые в свою очередь курируют определенные направления деятельности. 

В результате проведения организационно-кадровых  мероприятий удалось провести оптимизацию численности муниципальных служащих, уменьшив количество со 192 до 161 единицы. 


Перед нами стоят следующие задачи:


- исключить дублирование функций;


- сделать муниципальную службу открытой, конкурентоспособной и престижной, ориентированной на результативную деятельность по обеспечению исполнения полномочий, возложенных на администрацию.
Проводимая кадровая политика позволяет нам сохранить основной кадровый состав - высококвалифицированных и опытных специалистов. На сегодняшний день хотелось бы отметить такую положительную тенденцию, как омоложение коллектива. За два последних года на должности муниципальной службы принято 15 человек в возрасте до 30 лет. Должности  категории «Руководители» замещают 12 человек в возрасте до 40 лет.  

На слайде представлен возрастной состав работников администрации. 

Мы уделяем большое внимание преемственности кадров, сохранению традиций и работе с резервом. Сформирован кадровый и управленческий резервы с общей численностью 131 единицы. За 2010 - 2011 годы  из состава резерва 9 человек были назначены на руководящие должности, как муниципальной службы, так и на должности руководителей муниципальных учреждений. Разработан и реализуется план повышения уровня квалификации служащих. 

На слайде представлен возрастающий процент муниципальных служащих с высшим образованием в прогрессии с начала 2010 года по сегодняшний день 
(обратите внимание - только 2 человека со средним профессиональным образованием). 
Важнейшей задачей продолжает оставаться оптимизация бюджетных расходов. Для ее решения в 2011 году администрацией были продолжены реализация программы развития муниципальных финансов и работа по формированию муниципальных заданий на предоставление муниципальных услуг, автоматизируются бюджетные процедуры по планированию расходной части бюджета, увеличивается доля расходов, формируемых в рамках муниципальных целевых программ. 
На 2011 год администрация разработала и реализовала полностью или частично 35 долгосрочных муниципальных целевых программ, удельный вес которых в общей плановой сумме бюджетных расходов по уточненному бюджету составил порядка 10 %. Основные программы, финансируемые в 2011 году за счет бюджетных средств, представлены на слайде.  
В 2011 году бюджет Сосновоборского городского округа по доходам (с учетом безвозмездных поступлений из других бюджетов и приносящей доход деятельности) выполнен на 95% к уточненному бюджету. По сравнению с 2010 годом фактические поступления доходов уменьшились более,  чем на 24 млн.руб. или на 1,5%. Расходная часть бюджета исполнена на 88,6%. По сравнению с 2010 годом расходная часть бюджета была сокращена на 138,5 млн.руб. или на 8%. За отчетный период из областного и федерального бюджета было получено средств в сумме 555,8 млн. рублей. 

Дефицит бюджета по итогам 2011 года составил 33,5 млн. рублей. Следует отметить, что собственные доходы поступили в сумме 892,6 млн.руб., что составляет 90,8% от первоначально утвержденного бюджета. Недопоступление составило 90, 3 млн.руб.

За 2011 год основными доходными источниками местного бюджета были налог на доходы физических лиц – 518 млн. руб., его удельный вес составил 52 % от суммы собственных доходов, доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности – около 130 млн. руб., что составляет 13% от собственных доходов, доходы от оказания платных услуг и компенсации затрат государства – 86 млн. руб., что составляет 8,6 % от собственных доходов.

По итогам исполнения бюджета за 2011 год суммы поступлений налога на доходы физических лиц - основного источника доходов местного бюджета остались на уровне 2010 года. Анализ поступлений за 2011 год показал, что по этому налогу возникла разница между тем, сколько НДФЛ бюджет получил и тем, сколько было подсчитано при составлении областного бюджета и при расчете дотаций бюджету муниципального образования. Недополученные суммы налога в настоящее время не  компенсируются из областного бюджета. Применяемый индекс роста фонда зарплаты, учитываемый при расчете прогнозных показателей по налогу на доходы физических лиц, выше, чем складывается фактически по городу. Наряду с наличием недоимки это приводит к невыполнению плана по НДФЛ и недополучению дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности. Обращаем внимание, что индекс роста самого налога еще меньше, чем темп роста фонда зарплаты, и это не учитывается при планировании налога.
Невыполнение плана по земельному налогу связано с имеющейся недоимкой по данному доходному источнику. Кроме того, существенной проблемой является значительное расхождение в данных о количестве собственников земельных участков, имеющихся в Росреестре  и данных Федеральной налоговой службы о количестве плательщиков земельного налога. 

Дефицит бюджета в 2011 году был также обусловлен тем, что в бюджет не поступили запланированные доходы от продажи права аренды земли и земельных участков. Ввиду отсутствия заявок не состоялись 3 аукциона с последовательным понижением стоимости на земельный участок под комплексное освоение и жилищное строительство. Первоначальная стоимость 70 млн. была снижена до 50, а затем до 23,8 млн. рублей. Не состоялся 1 аукцион под ИЖС. В результате недопуступления в бюджет превысили 25 млн. руб.
Для обеспечения поступления в полном объёме налоговых и неналоговых доходов в бюджет города в администрации систематически проводятся заседания комиссии по ведению работы с организациями по вопросам погашения задолженности. За 2011 год было проведено 12 заседаний комиссии, 3 из которых было проведено в прокуратуре города Сосновый Бор. Всего было вызвано 99 представителей предприятий и 24 индивидуальных предпринимателя. По итогам заседания комиссии проводится претензионная работа, расторгаются договоры аренды, проводится работа по взысканию задолженности в судебном порядке. В 2011 году Арбитражным Судом города Санкт-Петербурга и Ленинградской области и Сосновоборским городским судом к рассмотрению принято 21 поданое исковое заявление КУМИ о взыскании задолженности по арендной плате за помещения, из которых по 11 искам вынесены решения о взыскании задолженности в размере около 12  млн. руб. в пользу КУМИ, остальные иски на общую сумму около 25 млн. руб. находятся в стадии рассмотрения. По земельным участкам было направлено 39 претензий, 17 из которых удовлетворено. В результате претензионно-исковой работы в бюджет города поступило более 8 млн.руб.
Основными причинами неисполнения годовых плановых назначений по расходам являются: недофинансирование организаций, обусловленное недополучением доходов; несостоявшиеся конкурсные процедуры в виду отсутствия заявок, заключение муниципальных контрактов на суммы меньше запланированных в результате проведения конкурсных процедур; нарушение сроков выполнения работ и оказания услуг подрядчиками, в результате чего приостанавливается оплата и ведется претензионная работа, длительность процедуры заключения контрактов в результате торгов (повторные торги) и,  как следствие, перенос сроков оплаты в соответствии с действующим законодательством позднее поступление средств из областного бюджета и федерального бюджетов и, как следствие, невозможность их своевременного освоения.
Из общей суммы, направленной на финансирование, наибольший удельный вес занимали расходы на образование – 47 %, что почти на 7% больше, чем в 2010 году, социальную политику - более 18 %, что на 0,7% больше, чем в 2010 году, жилищно-коммунальное хозяйство -14 %, что практически 9 %меньше, чем в 2010 году. Наибольший удельный вес в структуре расходов бюджета в 2011году составляли средства на выплату заработной платы работникам бюджетных учреждений и начислений на оплату труда – около 45 %, на пособия по социальной помощи населению – более 15 %, на увеличение стоимости основных средств – 8 %, на содержание помещений муниципальных учреждений - 7 %.Несколько слов об основных социально-экономических показателях развития Сосновоборского городского округа. 
В отчетном периоде на территории города функционировали более 100 крупных и средних организаций различных отраслей. В структуре объема продукции, как и прежде, преобладает производство и распределение электроэнергии, газа, пара и горячей воды (оно составляет 61%), на втором месте – строительство (более 15 %), на третьем – научные исследования и разработки (около 7 %). В 2011 году по сравнению с 2010 годом:
· выработано на 2,4 % больше электроэнергии;

· объем работ в строительстве увеличился на 2,5 %;
· объем научных исследований и разработок вырос на 40 %.
В то же время финансовое положение предприятий осложнилось: прибыль сократилась в 5 раз и составила 566 млн. руб., а задолженность заказчиков за выполненные работы, напротив, выросла на 26 % и превысила 45 млрд. руб. 
Несмотря на это растет уровень жизни горожан: средняя заработная плата работников крупных и средних организаций в 2011 году выросла на 7,4% по сравнению с прошлым годом и составила 36 тыс. руб. По уровню заработной платы округ занимает одно из первых мест в области.
Потребительский рынок стабильно развивается. Торговля, общественное питание и сфера услуг являются сегментами экономики, которые динамично развиваются и мобильно реагируют на требования времени. 
Оборот розничной торговли за 2011 год по крупным и средним организациям города вырос на 16 % и составил более 2 млрд. руб. Оборот общественного питания увеличился на 18 % и составил 268 млн. руб. Объем платных услуг населению увеличился на 11% и составил более 1 млрд. руб.

В течение нескольких лет уровень безработицы в Сосновом Бору оценивается в 0,4 % от численности экономически активного населения города. Напротив, сохраняется более 1800 вакансий, в основном рабочие специальности. Перед нами стоит непростая задача создания условий по привлечению этих специалистов в наш город. 
В целях закрепления выпускников школ в городе реализуется государственный образовательный заказ Ленинградской области: в 2011 году 14 человек заключили контракты с предприятиями и поступили в ВУЗы в основном на инженерно-технические специальности. Кроме того 9 человек поступили на обучение по выданным направлениям для целевой подготовки специалистов в сфере образования. В 2012 году эта работа будет продолжена.

Следует отметить рост в 1,5 раза к прошлому году объема финансирования из областного бюджета долгосрочных (региональных) целевых программ Ленинградской области, который составил в 2011 году около 32 млн. руб. В то же время по этому показателю наш город значительно уступает всем районам области, занимая последнее место. 
Для сравнения: Сланцевский район, занимающий предпоследнее место, получил за 9 месяцев 2011 года из областного бюджета на реализацию РЦП более 89 млн. руб., Кингисеппский район – более 103 млн. руб., а Ломоносовский район, занимающий первое место – 454 млн. руб. После подведения итогов за год, отставание Соснового Бора по финансированию РЦП из областного бюджета еще больше возрастет. 
Основная причина такого отставания – неучастие Сосновоборского городского округа в реализации областной программы «Совершенствование и развитие автодорог Ленинградской области на 2009-2020 годы», на реализацию которой выделяется 2/3 общего объема финансирования долгосрочных целевых программ из областного бюджета. Кроме того, в перечне объектов, строящихся в рамках областных программ в 2011 году, нет объектов Сосновоборского городского округа.
Результатом деятельности, направленной на привлечение инвестиций стало то, что за 2011 год на развитие экономики было направлено более 35 млрд. рублей инвестиций в основной капитал. 

Конечно, большая часть средств инвестируется в объекты атомной энергетики: продление срока эксплуатации действующей атомной станции и строительство замещающих мощностей ЛАЭС-2.  Благодаря реализации этих двух крупнейших инвестиционных проектов округ занимает одно из первых мест среди районов области по объему инвестиций и объему выполненных работ в строительстве.
Сосновый Бор по праву считается атомградом Ленинградской области. Уже несколько лет в нашем городе ведется строительство замещающих мощностей. Перспективы развития нашего города напрямую зависят от обеспечения успешного взаимодействия с органами государственной власти и руководителями предприятий атомной отрасли.  

В рамках взаимодействия с Госкорпорацией администрация пробует активно решать несколько важных задач развития инфраструктуры города. В целях перспектив развития водоснабжения города администрация занимает активную позицию в обсуждении проекта «Создание системы хозяйственно-питьевого водоснабжения г.Сосновый Бор и Ленинградской АЭС-2 из подземного источника в районе пос. Карстолово…». В настоящее время большая часть проектных работ выполнена. 
Серьезный вопрос, в решении которого участвует администрация, это обеспечение города теплом в процессе ввода в эксплуатацию ЛАЭС-2 и последующего вывода ЛАЭС-1. В проекте строительства была предусмотрена только теплофикационная установка, а теплотрасса и реконструкция БРТ остались вне проекта. В итоге администрация собственными силами выполнила расчет новой схемы теплоснабжения города и выбрала трассу теплосети. Распоряжением главы администрации была организована рабочая группа, в которую вошли представители ЛАЭС-1, ЛАЭС-2, СПбАЭП, ВНИПИЭТ. Нам предстоит решить непростую задачу: добиться целевого финансирования строительства теплотрассы и реконструкции бойлерной районного теплоснабжения. Однако на протяжении двух лет вопрос остается нерешенным.
Обещано, что в 2012 году планируется возобновить работы по проектированию авто- и железной дороги, приостановленные в 2011 году. Это крайне необходимо для повышения безопасности объектов атомной энергетики за счет удаления трасс от промышленной зоны.

Работа администрации города с Госкорпорацией Росатом активно ведется не только по строительству объектов атомной энергетики, но и затрагивает другие сферы жизни города. Наши учащиеся и педагоги стали активными участниками  образовательного проекта  «Школа Росатома», реализуемого Госкорпорацией «Росатом» в городах своего присутствия, что  способствует повышению интереса учащихся  к атомной отрасли. В 2011 году нами подписано двухгодичное Соглашение с ЛАЭС о благотворительной помощи на строительство спортивных площадок  и ремонт спортивных залов. Общий объем привлеченного финансирования 18 млн руб. Вовлечение крупных предприятий в социальную жизнь нашего города – одно из важных направлений нашей работы. 

В связи с обоснованной озабоченностью населения размещением на территории города объектов атомной энергетики и промышленности, в том числе строительством ЛАЭС-2 и ПЗРО, администрация посчитала необходимым инициировать выполнение научно-исследовательских работ по комплексной оценке влияния объектов атомно-промышленного комплекса на окружающую среду и здоровье населения. В настоящее время результаты работ находятся на рассмотрении Научно-технического Совета при Губернаторе Ленинградской области и впоследствии будут обнародованы. Строительство в нашем городе Информационного Центра Атомной Отрасли позволит повысить уровень информированности населения о деятельности объектов атомной промышленности. Информационный центр сможет стать местом реализации совместных проектов, общегородских мероприятий. Понимая значимость создания подобного центра, администрация готова выделить под строительства земельный участок, расположенный в центре города, рядом со зданием администрации, а также содействовать реализации этой идеи.   
Наиболее важной задачей в сфере градостроительства является необходимость до конца 2012 года утвердить Генеральный плангорода. После снятия замечаний проект Генерального плана будет повторно направлен  на согласование в Правительство Ленинградской области.

Кроме того, решается задача по подготовке градостроительной документации: проектов планировки и проектов межевания незастроенных и застроенных территорий. 

В 2011 году через процедуру публичных слушаний были утверждены проект планировки и проект межевания Восточной части города Сосновый Бор.
Правила землепользования и застройки, принятые в 2010 году, значительно упрощают инвесторам реализацию задуманных инвестиционных проектов в сфере строительства.

В целях определения главных направлений развития архитектуры и решения градостроительных вопросов организована работа межведомственной градостроительной комиссии. В 2011 году было проведено 28 заседаний, рассмотрено 110 обращений физических и юридических лиц. По 40 обращениям были приняты конкретные положительные решения. Кроме того, с целью координации работ по проекту генерального плана и правилам землепользования и застройки округа организована работа комиссии по землепользованию и застройке: было проведено 14 заседаний, рассмотрено 23 обращения.

В 2011 году в целях обеспечения органов государственной власти, органов местного самоуправления, физических и юридических лиц достоверными сведениями, необходимыми для осуществления градостроительной, инвестиционной и иной хозяйственной деятельности, проведения землеустройства создано муниципальное бюджетное учреждение «Центр информационного обеспечения градостроительной деятельности» для ведения ИСОГД.

Эффективность деятельности органов местного самоуправления оценивается по уровню доходности от использования муниципальной собственности.
Доходы от использования муниципального имущества составляют 19%  от собственных доходов городского бюджета. 
В 2011 г. в бюджет города поступило: 

от аренды земли – 58 млн.руб.

от аренды недвижимого имущества – 53 млн.руб.

 от продажи земли и недвижимого имущества  - 51 млн.руб. 

отчисление части прибыли СМУП  -  9,5 млн.руб.

За этот год качественно изменилась работа МАУ «Сосновоборский фонд имущества». В 2011 году было проведено 72 аукциона. Доход в бюджет составил более 48 млн. руб. В ходе торгов начальные цены были увеличены на 10 млн. руб.  Было продано 47 земельных участка площадью 15,5 Га, из них 13 участков под ИЖС.

Основными направлениями деятельности администрации по управлению муниципальным имуществом являются - обеспечение сохранности имущества, повышение его привлекательности с точки зрения аренды и вовлечение в коммерческий оборот. На капитальные работы было направлено более 7 млн.руб. 

В качестве одной из существующих проблем, я должен назвать проблему простоя муниципального имущества, состояние которого приходит в упадок и зачастую даже не позволяет сдать его в аренду. Именно по этой причине, мы сочли необходимым разработать положение о порядке частичной компенсации затрат арендаторов на проведение работ по капитальному ремонту арендованного имущества. На сегодняшний день 7 арендаторов осуществили капитальный ремонт и подали заявление, эта работа активно продолжится в 2012 году. 
За 2011 год в оборот дополнительно вовлечено 26 объектов: 5 земельных участков в садоводствах, 21 объект инженерной инфраструктуры.

Планомерно ведётся работа по регистрации объектов бесхозного имущества, линейных объектов и объектов недвижимого имущества в муниципальную собственность. В 2011 году получено 244 свидетельства государственной регистрации права. 

В  2011  году  в  эксплуатацию  были введены новые объекты:

- торговый центр «Питер»

- 3 производственных корпуса по выпуску электротехнического оборудования

- детская поликлиника

- 2 многоквартирных жилых дома.

Ведется строительство жилых домов по ул. Афанасьева, ул. Солнечной, жилого комплекса «Заречье».
В ходе реализации областного закона № 105 по состоянию на 1 января 2012 года предоставлено в аренду 67 земельных участков для индивидуального жилищного строительства на территории, находящейся за гаражным кооперативом «Искра», общей площадью около 50 тыс. кв.м. Однако для освоения этой территории необходимо развивать инфраструктуру: прокладывать сети, строить подъездную дорогу. Вопрос финансирования этих социально-значимых мероприятий остается открытым. 
В сфере ЖКХ существует острая необходимость проведения реконструкции на муниципальных ресурсоснабжающих предприятиях. По этой причине было принято решение о разработке и последующей реализации инвестиционных программ. В 2011 году программа СМУП «ТСП» утверждена в ЛенРТК. В соответствии с инвестиционной программой утверждена плата за подключение новых объектов, полученные денежные средства от платы за подключение будут направляться на строительство новых сетей и реконструкцию источника теплоснабжения. 

На объектах СМУП «Водоканал» продолжается начатая в 2006 году реализация ДМЦП «Повышение эффективности энергии и удаления биогенов в процессе отведения и очистки сточных вод в г. Сосновый Бор». Общий объем финансовых потребностей на реализацию мероприятий программы более 200 млн. рублей. Финансирование мероприятий Программы осуществляется из нескольких источников: за счет средств местного и федерального бюджетов, собственных средств предприятия и привлеченных источников, включая кредит NEFCO и гранты министерства окружающей среды Финляндии. 

В ходе реализации программы в 2009-2011 гг. были выполнены работы по реконструкции трех канализационных насосных станций), воздуходувной насосной станции, приобретены два КАМАЗа для перевозки обезвоженного осадка, завершаются работы по реконструкции цеха механического обезвоживания осадка, внедрена система автоматизации объектов (АСУТП). В марте 2011 год начаты работы по строительству Цеха решеток. 

В 2011 году произошло существенное усиление роли органов местного самоуправления в системе управления многоквартирного дома. Администрация на законных основаниях сможет проводить проверки деятельности управляющей организации и при необходимости инициировать собрания собственников с целью расторжения договора и выбора новой управляющей компании или изменения способа управления данным домом. В октябре 2011 года по инициативе администрации было проведено 28 собраний собственников по смене управляющей компании «Атлант» в связи с ненадлежащей подготовкой домов к отопительному сезону. В итоге большая часть домов выбрала другие управляющие компании, два дома сменили способ управления.  
Продолжается работа по проведению капитальных ремонтов многоквартирных домов в рамках реализации долгосрочной муниципальной целевой программы. В 2011 году 13 домов стали участниками программы, сумма капитального ремонта многоквартирных домов составила более 30 млн. руб, в том числе сумма софинансирования капитального ремонта собственниками составила 15%  от этой суммы. 
Отмечается рост активности собственников многоквартирных домов, подавших заявку на участие в данной программе. В 2010 году количество заявок составило 16, в 2011 году - 36. Собственники непосредственно вовлечены в процесс капитального ремонта, оценивают необходимость проведения работ, осуществляют контроль за составлением смет и за проведением приемки работ. Участвуя в финансировании, они заинтересованы в качестве выполняемых работ, требовательны в отношении расходования средств, и это правильная тенденция, которая помогает нам воспитывать собственников общего домового имущества и дисциплинирует управляющие компании.  

В  перспективе с целью достижения прозрачности расходования средств мы хотим обязать управляющие организации размещать на официальном сайте подомовой отчет о расходах. 

В целях объективной оценки необходимости проведения ремонта лифтов многоквартирных домов продолжается реализация подпрограммы «Проведение экспертизы технического состояния лифтов в многоквартирных домах…». Проведенные экспертизы технического состояния лифтов выявили, что необходимо произвести замену и модернизацию 187 лифтов. Ориентировочная стоимость работ составляет 374 млн. руб.

Стоимость замены одного лифта составляет более 2 млн. руб., что для жителей на сегодняшний день является непосильной. Поэтому, администрацией планируется участие в 2012 году в региональной программе по замене и модернизации лифтов, с долевым финансированием областного и местного бюджетов и собственников многоквартирных домов.

Основные показатели реализации программы энергосбережения можно увидеть на слайде. 
По нашему мнению, для успешной реализации федерального закона об энергоэффективности и перехода экономики страны на энергоэффективный режим важно грамотно сочетать три направления политики: модернизация сферы ЖКХ, целевое финансирование мероприятий, а также изменение мышления населения, построенное на формировании личной заинтересованности потребителей коммунальных услуг в применении энергосберегающих технологий. 

Мне хотелось бы обратиться и к такому сложному вопросу сферы ЖКХ, как уборка нашего города. Начало 2011 года было связано с обильными снегопадами, которые закончились фактически только в апреле месяце. Безусловно, есть замечания по качеству уборки, но в целом можно говорить о том, что мы смогли справиться с чрезвычайной ситуацией, созданной погодными условиями, и город убирался своевременно. Для улучшения качества уборки администрация продолжает проводить работу по увеличению парка спецтехники муниципального предприятия  СМУП «Спецавтотранс»: в 2011 года было приобретено три  единицы техники (для сравнения, это показатель в 2010 году составил 2 единицы). Установленная в феврале 2011 года система ГЛОНАСС позволила сократить расходы предприятия  на приобретение топлива. Экономия топлива по итогам 2011 года составила от 15 до 20 %.   Кроме того, система позволила улучшить  качество работы муниципального предприятия, оперативность управления техникой. Установленная система ГЛОНАСС дала возможность администрации осуществлять со своей стороны контроль за соблюдением графика работ в режиме он-лайн. 

В отношении управляющих компаний, которые ненадлежащим образом осуществляют уборку придомовых территорий и внутридворовых проездов администрация продолжает применять фискальный механизм воздействия и накладывает штрафные санкции за несоблюдение правил благоустройства, так, за 2011 год было составлено 37 административных протоколов. Следует отметить, что качество уборки придомовых территорий по сравнению с 2010 годом заметно улучшилось. Эта работа является эффективной, она продолжена в в 2012 году. На сегодняшний день специалистами администрации составлено 13 административных протоколов. 
Одной из важных тем является обращения с бытовыми отходами. Мы планируем в 2012 году начать работы по строительству контейнерных площадок. В целях установления норматива образования бытовых отходов на 1 жителя и перехода на оплату по фактическому размещению по весовому показателю в 2011 году приобретены и установлены специальные автомобильные весы. Важным вопросом, над которым мы планомерно работаем уже много лет –ремонт городских дорог.  В 2011 году при поддержке федерального бюджета было отремонтировано два  участка  городских  улиц – улицы Солнечная и улицы 50 лет Октября,  кроме того, значительные средства были выделены на ремонт внутридворовых проездов. За счет средств местного бюджета выполнен ремонт асфальтобетонного покрытия пр.Героев. Общие расходы на ремонт улично-дорожной сети, включая ремонт внутридворовых проездов составили  в 2011 году 33 млн. рублей, отремонтировано 52 тыс. кв.м площади дорог.
В 2011 году были реализованы проекты освещения пешеходных дорожек, представленных на слайде. В соответствии с планом, утвержденным советом депутатов в 2011 году было построено 4 детских игровых площадки, и еще 4 проекта подготовлено к реализации в 2012 году.
Мы стремимся, чтобы наш город был комфортным. А значит не только уютным и чистым, но и безопасным. В рамках нашей программы «Усиление борьбы с преступностью и правонарушениями…» в 2011 году был реализован проект по построению аппаратно-программного комплекса «Безопасный город», включающий в себя 3 составные части:

1. комплекс «Авто-ураган» для автоматического измерения скорости, фиксации правонарушений и идентификации транспортных средств на 3-х стационарных постах контроля на основных маршрутах въезда в город;

2. 10 абонентских пультов системы экстренной связи «Гражданин-полиция», предназначенных для круглосуточной оперативной связи граждан с ОМВД по г. Сосновый Бор 
3. получила развитие также городская система внешнего видеонаблюдения за счет установки еще 9 видеокамер. (адреса и информация на слайде).

Места установки данных технических устройств выбраны совместно с ОМВД по городу Сосновый Бор и  учитывают многолетнюю статистику правонарушений в городе. 

Бюджет города в 2011 году стал более социально-ориентированным, чем в предыдущие годы. В целом на социальную сферу было направлено более 66 % от общего объема расходов. 

В 2011 году деятельность учреждений образования была направлена на реализацию президентской инициативы «Наша новая школа» и комплекса мер по модернизации общего образования. 

Система образования города работает в режиме развития, о чем свидетельствуют результаты наших образовательных учреждений, ставших в 2011 году победителями  конкурсов, проводимых на федеральном и областном уровнях, что отражено на слайде.
В рамках комплекса мер по модернизации общего образования мы выполнили взятые обязательства по всем направления. Средний размер заработной  плата учителей в 4 квартале вырос до 25 тыс. руб.
Главный результат работы системы образования - это успехи  учащихся. Все выпускники по итогам сдачи ЕГЭ получили аттестаты и показали результаты выше среднеобластного уровня по всем предметам. Наш город является одним из лидеров предметных олимпиад в Ленинградской области, а 6 учащихся школ стали обладателями гранта Президента РФ, десяти учащимся  вручены гранты главы администрации. 

Высокий уровень образования достигается благодаря постоянному профессиональному росту педагогов, использованию современных  образовательных технологий  и модернизации материально-технической базы школ, которая за последние годы стремительно меняется. В городе активно внедряются электронные средства обучения и управления, уже более, чем в 70 % классов используется электронный дневник.
В 2011 году в сфере образования реализовывались 6 долгосрочных муниципальных целевых программ. Общий объем средств - 54 млн руб, из которых более 29 млн. руб. израсходовано на капитальный ремонт учреждений образования. Кроме того, на  текущий  ремонт израсходовано 16  млн.руб. из средств местного бюджета.

Завершено строительство главного входа СОШ №9, которая по итогам конкурса стала в 2011 году самой красивой городской школой Ленинградской области. Школа с построенным в 2010 году стадионом стала центром  спортивной жизни в микрорайоне. 

Также построена новая спортивная площадка в СОШ №,1 отремонтированы площадки в школах №3, 6. У нас увеличилось  количество участников спортивно-массовых мероприятий, и как следствие по итогам 42 областной спартакиады школьников город занимает  2 место и именно Сосновый Бор представлял достойно  Ленинградскую область на Президентских соревнованиях школьников  в Анапе.

Летом 2011 года успешно прошла и оздоровительная кампания. За год было охвачено различными формами отдыха и занятости 3686 детей, что составляет 55% от общего количества детей школьного возраста. 
В рамках подписанного побратимского соглашения с греческим городом Александрополисом около 90 детей нашего города отдохнули в Греции. Стоимость поездки была частично возмещена для 20 человек, получивших гранты муниципалитета. 
Мы обеспечиваем всех горожан местами в дошкольных образовательных учреждениях. В 2011 году были открыты 3 новые группы. Реализуя идею города комфортного проживания, воспитатели совместно с родителями и детьми много сделали для превращения территорий детских садов в ожившие сказки  и живые уголки, а ежегодный музыкальный Рождественский фестиваль становится апофеозом совместной творческой деятельности детей, педагогов и родителей.
В 2011 году сохранилась тенденция увеличения охвата социальным обслуживанием граждан, в особенности семей с детьми. В рамках реализации демографической политики в городском округе пятый год продолжается практика единовременных денежных выплат из средств местного бюджета семьям при рождении ребенка. За прошедший период за данной выплатой обратилось 590 родителей новорожденных детей. 
В 2011 году сохранена положительная тенденция основных показателей, свидетельствующих о повышении жизненного уровня льготных категорий граждан. По состоянию на 1 января 2012 г. более 17,5 тыс. человек получили различные меры социальной поддержки через комитет социальной защиты населения, а это почти каждый третий житель города. 
В рамках реализации 29 государственных полномочий по социальной защите граждан произведены денежные выплаты, назначены и профинансированы компенсации и пособия, а также возмещены затраты предприятий от предоставления льготного проезда отдельным категориям граждан, предусмотренные действующим законодательством, на общую сумму около 234 млн. рублей, что на 4% выше, чем в 2010 году. Объем финансирования мероприятий социальной защиты населения по муниципальным целевым программам за 2011 год составил около 11 млн. рублей из средств местного бюджета.

В 2011 году совместно с предприятиями атомной промышленности мы провели ряд мероприятий, посвященных 25-ой годовщине катастрофы на Чернобыльской АЭС и Дню памяти погибших в радиационных катастрофах и авариях. 
Администрация большое внимание уделяет также вопросу интеграции инвалидов в общество. В 2011 году утверждена и начала реализовываться долгосрочная муниципальная целевая программа «Доступная среда для инвалидов». Финансирование программы в 2011 году позволило выполнить строительно-монтажные работы по реконструкции входа в здание Комплексного центра реабилитации и социального обслуживания населения «Надежда». 
Администрация решает проблему медико-социального обслуживания одиноких, брошенных людей путем организации коек сестринского ухода на базе медсанчасти. За 2011 год сумма затрат местного бюджета на эти цели составила около 3 миллионов рублей. На сегодняшний день это единственное решение, компенсирующее отсутствие в городе дома престарелых.
Особенностью организации системы здравоохранения в нашем городе является то, что город не имеет муниципальных учреждений здравоохранения.

Несмотря на отсутствие в прямом виде полномочий в сфере здравоохранения, администрация города постоянно занимается вопросами качества оказываемой медицинской помощи.  
Из года в год мы осуществляем финансирование долгосрочной муниципальной целевой программы «Здравоохранение Сосновоборского городского округа». Все мероприятия программы направлены на формирование политики сохранения здоровья населения, улучшения демографической ситуации, обеспечение  условий для развития профилактических направлений. 
Администрация города выражает обеспокоенность тем, что у нас отсутствует информация об объеме и качестве мероприятий, запланированных в рамках федеральной программы «Модернизация здравоохранения» на территории нашего города. 
В 2011 году произошло знаковое событие – благодаря совместным усилиям завершено строительство детской поликлиники, которое было начато более 15 лет назад и заморожено в течение длительного времени. В ноябре 2011 года состоялось торжественное открытие поликлиники, и готовность объекта позволила в этот же день начать прием детей в стенах новой поликлиники. Детская поликлиника – яркий положительный пример умения работать в сплоченной команде. 
Такие сферы социальной жизни населения как образование и медицина остро испытывают кадровый голод. Для примера, участковых терапевтов из 22 необходимых для города на сегодняшний день работает только 11. Это значит, что специалисты трудятся с двойной загрузкой, что не может не сказаться на качестве медицинского обслуживания населения. Единственное решение, которое мы видим на сегодняшний день, для привлечения молодых, а также квалифицированных специалистов готовых переехать в наш город, - это предоставление специализированного жилья. 

Однако вынуждены признать, что так называемый «квартирный вопрос», в частности предоставление социального и специализированного жилья  по-прежнему остро стоит перед нами. Широко дискутируемый вопрос – необходимость строительства муниципального многоквартирного дома. Позиция администрации по этому вопросу остается неизменной – мы считаем такой подход неэффективным использованием средств. В качестве альтернативы администрация создала механизм, позволяющий жителям города решать жилищный вопрос путем участия в федеральных, областных и муниципальных программах. В результате работы, проведенной в 2011 году жилыми помещениями  по различным основаниям были обеспечены   87 семей:
Несмотря на то, что в бюджете были предусмотрены достаточные средства для приобретения жилых помещений, приобрести их не удалось в связи с отсутствием предложений о продаже квартир. В  марте 2011 года были внесены изменения в муниципальную программу относительно приобретения жилых помещений, в частности:

- на вторичном рынке у любых юридических и физических лиц;

- по договору долевого участия в строительстве многоквартирного жилого дома.
В 2012 году планируется обеспечение жильем работников бюджетной сферы за счет долевого участия в малоэтажном строительстве.

Сосновый Бор – самый молодой город Ленинградской области. В настоящее время в городе проживает около16 тыс. молодых людей в возрасте от 14 до 30 лет. Приоритетные направления городской молодежной политики: содействие занятости, поддержка деятельности молодежных общественных организаций, профилактика асоциального поведения. Основная задача -  Позитивная Социализация Молодежи. 

Ежегодно создаются молодежные трудовые отряды, где ребята в свободное от учебы время и в период каникул могут получить первый профессиональный опыт и заработать свои первые деньги. В этом году в городе было создано более 350 рабочих мест. В 2010 и в 2011 годах городской отряд «ПОЗИТИВ» - самый многочисленный в Ленинградской области.

В нашем городе активно возрождается движение студенческих строительных отрядов. За три последних года более ста сосновоборских юношей работали на строительстве ЛАЭС-2 и жилого комплекса «Заречье». Вместе с сосновоборцами на этих стройках работали лучшие студенческие отряды из Алтайского края. 

Молодежным брендом в городе является Клуб Веселых и Находчивых. Сосновоборские КВНщики неоднократно становились лучшими в Ленинградской области и известны далеко за её пределами.

Ровесником города является спортивно-туристический слет. Активные участники различных городских проектов - молодые люди с ограниченными физическими возможностями. Наш город уже 8 лет столица областного фестиваля творчества молодых людей с ограниченными физическими возможностями «Ветер в соснах».

Каждое лето в рамках программы «С чего начинается Родина…» молодежь отправляется в реставрационные экспедиции с целью восстановления воинских памятников. В городе действуют 3 молодежных объединения военно-патриотического направления. 

Формирование у населения культуры здорового образа жизни еще одно из приоритетных направлений социальной политики администрации. На территории города развивается более 50 видов спорта. На территории города функционирует 120 спортивных объектов с единовременной пропускной способностью более 2,5 тыс. чел. Финансирование на реализацию муниципальной целевой программы составило более 4 млн. руб. 
Значительных успехов нам удается достигать в таких видах спорта, как дзюдо, художественная гимнастика, волейбол, шахматы, восточные единоборства, спортивное ориентирование, туризм. Развиваются массовые виды спорта, такие как баскетбол, футбол и мини-футбол, волейбол. На слайде представлены наиболее успешные выступления сосновоборских спортсменов в областных, региональных и всероссийских соревнованиях, из которых хотелось бы особо отметить.
После долгого перерыва приняли участие в Чемпионате и Первенстве Ленинградской области  по футболу мужская сборная, молодежная сборная и команда ветеранов. Проводятся Чемпионаты города по волейболу, футболу, теннису, бадминтону, шахматам и другим видам спорта.

На базе спортивных объектов города в течение года проводились соревнования как городского, так и российского и областного уровня. Проведено 5 городских спортивных праздников: «День велосипедиста», «День лыжника»,  «День Физкультурника», «День Военно-Морского флота» и «Лучшие спортсмены года». 

Впервые была принята долгосрочная муниципальная целевая программа «Капитальный ремонт объектов недвижимости учреждений спорта…» для решения проблемы неудовлетворительного технического состояния учреждений спорта в соответствие. Работы, выполненные в 2011 году, представлены на слайде. 

В нашем городе работает 11 учреждений культуры. В учреждениях культуры работает более 143 клубных формирований с охватом более 2,5 тыс. человек.

В школах искусств города обучается более 1000 человек. В 2010-2011 учебном году школы выпустили 71 выпускника по различным направлениям и специальностям в сфере искусства. 10  выпускников школ искусств поступили в Санкт-Петербургские образовательные учреждения высшего и среднего профессионального образования. 

В рамках реализации долгосрочной муниципальной целевой программы «Сохранение, использование и популяризация…детского игрового комплекса «Андерсенград» на 2010-2012 годы» проведен капитальный ремонт кафе «Белоснежка», башни Орла, башни Льва и ремонт бассейна. Творческие коллективы и отдельные исполнители, педагоги и воспитанники учреждений культуры многократно становились победителями и лауреатами региональных, Всероссийских и международных конкурсов и фестивалей в области культуры и искусства.

В настоящее время проводится работа по реорганизации «Сосновоборской детской школы искусств» путем присоединения к «Сосновоборской детской школе искусств «Балтика», целью которой является создание необходимых условий для достижения нового, современного качества образования, путем обеспечения выравнивания возможностей доступа всех обучающихся к получению качественных образовательных услуг и эффективного использования кадровых, финансовых, материально-технических и управленческих ресурсов.

В 2011 году было проведено более 2 тыс. культурно-массовых мероприятия, в которых приняло участие около 200 тысяч человек.

И все же если оценивать работу администрации в сфере дополнительного образования, культуры, спорта и молодежной политики объективно, то нельзя не отметить недостаточный охват населения. В 2012 году мы ставим перед собой задачу больше рекламировать проводимые мероприятия, оповещать социально-незащищенные и заинтересованные в этих муниципальных услугах слои населения – одиноких пожилых людей, ветеранов, инвалидов, делать сами мероприятия ярче, интереснее, масштабнее. Нам хотелось бы вовлечь в жизнь города как можно больше людей. 

Мы хорошо осознаем, что качественное предоставление муниципальной услуги невозможно без создания и поддержания инфраструктуры. Капитальный ремонт муниципальных учреждений будет продолжаться даже в условиях жесткого дефицита бюджета, мы также будем искать возможность включения в областные и федеральные программы и стараться привлечь спонсорские средства для реализации необходимых для города проектов – строительство концертного зала, ледового дворца, молодежного центра. 

2011 год был переходным в части реализации федерального закона от 08.05.2010 № 83-ФЗ. За прошедший год была завершена работа по разработке и утверждению нормативно-правовой базы необходимой для реализации федерального закона. В прошлом году перед нами стояла задача - выбрать для муниципальных учреждений образования, культуры, спорта наиболее оптимальную организационно-правовую форму, оценив экономические показатели учреждения, состояние его имущества, а также готовность руководителя к переходу на ту или иную форму. Для учреждений общего образования была выбрана бюджетная форма, обеспечивающая оптимальное сочетание контроля со стороны учредителя и финансовой свободы самого учреждения. Основные изменения коснулись учреждений дополнительного образования, культуры и спорта, предоставляющих муниципальные услуги населению, и были направлены на оптимизацию расходования бюджетных средств, освоение новых более эффективных форм работы, повышение качества предоставляемых услуг.  
В ходе подготовки к реализации 83-ФЗ мы столкнулись с проблемой наполняемости многих учреждений дополнительного образования, спорта, культуры. Мы понимаем, что достаточно болезненным, но необходимым станет процесс перехода предоставления муниципальных услуг детям по специально выданному сертификату, ограничивающему количество часов занятий по льготной цене до 2 часов в день. Без этой меры не обойтись, для того, чтобы понять, какие услуги максимально востребованы населением и необходимо развивать в первую очередь. Услуги, в которых заинтересована определенная часть населения, могут предоставляться также на коммерческой основе. 
Административные барьеры должны быть устранены и в сфере бизнеса. Задача администрации – создать максимально комфортные условия для малых и средних предпринимателей, привлечь инвестиции в город.  

Развитие предпринимательства на территории Сосновоборского городского округа остается одним из основных направлений повышения социальной стабильности, обеспечения экономического роста.

На территории города осуществляют деятельность: 20 средних, 90 малых предприятий, более 700 микропредприятий, более 1,5 тыс. индивидуальных предпринимателей.
В 2011 году открылось 8 объектов розничной торговли общей торговой площадью 1200 кв.м. В 2011 году открылись 5 предприятий, оказывающих услуги общественного питания. Создано 52 новых рабочих места. А также открылись  7 новых объектов, оказывающие бытовые услуги населению - 3 парикмахерские, Центр эстетической косметологии и красоты, мастерские по ремонту обуви, одежды, радиоэлектронной аппаратуры, по ремонту и обслуживанию автотранспортных средств.
Инфраструктуру поддержки и развития субъектов малого и среднего предпринимательства округа составляют 2 организации: Сосновоборский муниципальный Фонд поддержки предпринимательства, в т.ч. Сосновоборский бизнес-инкубатор офисного назначения и Муниципальное автономное учреждение «Центр информационных технологий».

Проект, успешно реализованный в 2011 году - создание производственного бизнес-инкубатора. Ремонтные работы были осуществлены на принципах софинансирования из областного бюджета. На сегодняшний день в производственном бизнес-инкубаторе размещено 5 предпринимателей, организовано 30 рабочих мест, реализация проекта по ремонту помещений будет продолжено в 2012 году.
Реализация концепции «Сосновый Бор – город комфортного проживания» возможна при соблюдении двух условий: для этого необходимы последовательная работа местной власти и перестройка сознания жителей города. Фискальные меры, например, по соблюдению правил санитарной очистки, очень действенные, но недостаточные для достижения конечного результата. У населения должна быть заинтересованность в том, что происходит в городе, а не апатия или отчуждение, доверие к действию власти, которое во многом утрачено. Партнерские отношения с местной властью установятся тогда, когда наши действия станут результативными, а жители от роли созерцателей и критиков перейдут на позицию участников и помощников. Нам необходимы партнерские отношения, диалог друг с другом, а сегодня мы только в начале этого сложного болезненного пути. Простым примером может служить помощь жителей города для улучшения качества уборки. Многие автовладельцы оставляют свои транспортные средства на улицах города, в результате чего с одной стороны ухудшается качество уборки, с другой стороны стоящие автомобили не позволяют проводить работы по формированию вала и вывозу снега с лотковой части улиц и дорог города. Чтобы решить эту проблему  администрация с января 2012 года через средства массовой информации регулярно доводит до жителей информацию об очередности уборки улиц и времени производства работ. Как показала практика, большинство автовладельцев с пониманием реагируют на наши объявления и убирают автомобили с улиц.

Мы планируем делать все возможное для упрощения процедуры предоставления муниципальных услуг населению. Наша конечная цель – организация работы с обращениями граждан, построенная на «принципе одного окна». Сосновоборский городской округ выбран в качестве пилотного региона в Ленинградской области по переходу на оказание  муниципальных услуг в электронном виде и по внедрению системы электронного документооборота в рамках реализации региональной целевой программы «Развитие электронного правительства Ленинградской области». Сосновоборская администрация давно оценила преимущества использования электронных технологий в своей работе, новые подходы позволяют упростить алгоритм решения насущных проблем населения, ускорить отклик на их обращения. На официальном городском сайте работает электронная приемная, блог главы администрации, все чаще проводятся опросы населения по различным социально-значимым вопросам. В ближайшее время будет создана интерактивная карта, которая позволит каждому жителю в режиме он-лайн отметить ненадлежащую уборку улиц или придомовых территорий, отсутствие освещения и многое другое. Люди должны быть услышаны, и именно их просьбы должны учитываться при разработке программ благоустройства в последующие годы, при планировании бюджета в целом. Именно по этой причине в течение января-февраля 2 раза в неделю мы проводим встречи с жителями всех микрорайонов, посвященные проблемам города и путям их решения. Этот формат общения направлен на тех людей, которые не обращаются в администрацию, не пишут в блоге, но имеют свое мнение о развитии города.  Вопросы, которые задают жители, предложения, которые они подают, очень показательны и направляют нас к принятию конкретных решений. Выслушав неоднократные замечания на недостаточное освещение придомовых территорий, мы начинаем работу с управляющими организациями по восстановлению фасадного освещения. Многочисленные жалобы на неудовлетворительную работу управляющих организаций делают очевидным необходимость открыто размещать подомовой отчет о их финансовой деятельности.  

2012 год не будет простым, но мы вместе в силах сделать его результативным, а также важным с точки зрения взаимодействия населения и местной власти. В сотрудничестве с Вами мы сумеем решить поставленные задачи. Надеемся на Вашу поддержку. Благодарю за внимание и готов ответить на любые, возникшие у вас вопросы. 
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